

遼陽市太子河區王家鎮東台村發展蔬菜種植改變窮村面貌—— 低保戶變身致富帶頭人

本报记者 鄭有勝 严佩鑫



“搬進新家，心情敞亮多了，多亏了党的好政策。”4月29日，一場春雨过后，遼陽大地一派生機。太子河區王家鎮東台村張啟民夫婦早早來到自家蔬菜大棚，掐尖、打杈、追肥、打藥……夫妻倆一邊干活，一邊聊着家常：“咱可得好好帶頭干，讓更多的鄉親跟咱一起富起來！”

張啟民今年52歲。7年前，他得

了腦血栓，為治病，花光了積蓄，還欠下20萬元外債。為照顧張啟民，妻子張敬霞辭了工作，偶爾在村里打短工，這點收入遠遠不夠藥費和生活開支，一家人日子過得捉襟見肘。

在脫貧攻堅戰中，張啟民一家成為太子河區重點扶貧對象，送技術、找路子、結果幫扶……在多方支援下，張啟民一家開始嘗試發展大棚蔬菜。

“村書記建議我干個暖棚試試，并想法幫我辦擔保貸款。這樣，我租了3個大棚開始種菜，日子也有了奔頭。”張敬霞說。

由於張啟民身體不好，大部分重活都落在張敬霞一個人身上。蓋草帘、揭膜通風、整枝吊蔓……夫妻倆精心得弄，不但根據市場需求選好種植品種，還琢磨怎樣安排好蔬菜上茬和下茬，讓土地產出效益最大化。

經過幾年打拼，如今，張啟民家的蔬菜大棚已經增加到11個，年收入超過20萬元。夫妻倆不僅摘掉了貧困帽子，還清了債務，還搬進了新家。

脫貧摘帽的張啟民夫婦不忘党的好政策，怀着一颗感恩的心，开始帮助其他贫困户。村里有十多户贫困群众，张启民夫妇主动找上门，优先录用他们到自家大棚内打工，带领他们发展大棚蔬菜产业，与他们共同致富。目前，村里有13名贫困群众在他们家蔬菜大棚里打工，每年收入都接近2万元。

如今，东台村村民都走在致富奔小康的路上。村书记张启刚对记者说：“现在，村里的贫困户都富了起来，都主动退出低保，这就是打赢脱贫攻坚战，共同奔小康成果的生动写照。”

今年全省計劃實施領導干部自然資源資產離任(任中)審計項目109個

算好生態賬 提升“含綠量”

本報訊 記者孫大衛報道 2018年遼寧省正式開展領導干部自然資源資產離任(任中)審計以來，全省各級審計機關已實施領導干部自然資源資產離任(任中)審計項目260個。2021年，遼寧將深入推進此項工作，促進領導干部切實履行自然資源資產管理和生態環境保護責任。這是4月30日記者從省審計廳了解到的。

日前，我省印發《2021年市、縣(市、區)黨政主要領導干部自然資源

資產離任(任中)審計工作方案》，標志2021年遼寧省領導干部自然資源資產離任審計工作全面启动。2021年全省計劃實施領導干部自然資源資產離任(任中)審計項目109個，其中，與領導干部經濟責任審計統籌開展的有97個，獨立開展的有12個；被審計領導干部共178人，其中市廳級7人，縣處級46人，鄉科級125人。

領導干部履行自然資源資產管理

和生態環境保護責任情況將作為該審

計工作的重點關注內容。將聚焦領導幹部貫徹執行生態文明建設方針政策

和決策部署情況，遵守自然資源資產

管理及生態環境保護法律法規及相關

重大決策情況，完成自然資源資產管

理和生態環境保護目標情況，履行自

然資源資產管理及生態環境保護監督

責任情況，自然資源資產管理及生态

環境保護相關資金征管用及項目建

設運行情況，以及以前年度審計查出問

題的整改情況等。

全省各級審計機關將充分考慮領導幹部所在地區的主體功能區定位、自然資源稟賦特點和生態環境狀況等因素，因地制宜確定審計重點內容；通過揭示領導幹部履行自然資源資產管理及生態環境保護責任方面存在的問題，依法客觀評價領導幹部在自然資源資產管理及生態環境保護方面履職盡責情況；強化大數據審計理念，在採集分析資源環境相關數據的基礎上開展審計，提升工作質效。



發展設施農業 巩固脫貧成果

4月26日，朝陽北票市南八家子鄉八家子村村民正在加緊建設辣椒制種冷棚。為壯大集體經濟，帶領村民致富，鞏固脫貧成果，該村投資25萬元發展設施農業，目前已在合作的農業公司提前育苗，冷棚建好後抓緊栽植，期待10月份有个好收成。

本報特約記者 仇一軍 攝

蘇鳳琴以執着擔當勇挑大要案重擔

本报记者 刘乐

貫徹习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

翻看蘇鳳琴從事檢察工作14年來的辦案記錄，“大人物”不在少數。而之所以能辦大案要案，敢於啃下這些“硬骨頭”，离不开她精湛的業務和勇挑重擔的執着擔當。

2007年3月，蘇鳳琴進入丹東市檢察院公訴部門工作。作為一名公訴新人，她堅信，再難的案子，只要狠下心來研究，就能找到突破口。

在辦理一起非法經營案時，蘇鳳

琴負責其中8名犯罪嫌疑人的審查起訴工作。案情複雜，證據量大，涉案人員29人，卷宗40余冊，這對剛參加工作半年之久的蘇鳳琴來說極具挑戰性，但她沒有絲毫退縮。當時已有孕在身的蘇鳳琴與同事密切配合，審查每一個证据都要反復核對犯罪數額，經常加班加點至深夜。歷時5個月的專案工作，終於迎來曙光。為了確保公訴效果，距預期僅11天的她

堅持自己上庭，最終8名被告人均認罪服判。

多年來，蘇鳳琴發揚追求極致的工匠精神，大案小案精益求精，其辦理和複核的900余起案件，件件保質保量，在全省“十大精品案例”和“十佳公訴庭”評選中，先後6年榜上有名。

作為公訴部門負責人，蘇鳳琴深知自己的責任，不仅要對案件負責，更要對這20多人的團隊負責。

挑起新擔子，蘇鳳琴有過壓力，但很快就轉化為動力。她將自己多年來總結出來的工作經驗和經歷感悟，毫無保留地分享給兩級院對口部門的每一位同事。就拿她總結的閱卷方法來

說，她提出根據案件類別、案情繁簡程度、案卷數量等因素，策略性地選擇重點閱卷法、交叉閱卷法、倒序閱卷法、閱卷筆錄法等，可以提高閱卷效率。

“用了‘蘇式閱卷法’，我在辦理一起案卷卷宗近10冊的挪用資金(上訴)案時，閱卷不到兩個小時就拿出了審查意見。”丹東市檢察院第一檢察部員檢察官修建華說。

多年來，蘇鳳琴先後榮獲全國人民滿意的公務員、全國模範檢察官、全國優秀公訴人、全國先進工作者等稱號。面對榮譽，她說：“星光不負追趕人，我和我的團隊，將永葆初心，逐夢前行。”

分析研究當前經濟形勢和經濟工作 听取第三次全國 國土調查主要情況匯報 審議《中國共產黨組織工作條例》

(上接第一版)

會議強調，要堅持最嚴格耕地保護制度，優化調整農用地布局，確定各地耕地保有量和永久基本農田保護任務，規範耕地占補平衡，確保可以長期穩定利用的耕地總量不再減少。要压实地方各級黨委和政府責任，實行黨政同責，從嚴查处各類違法違規占用耕地或改變耕地用途行為，遏制耕地“非農化”、嚴格管控“非糧化”，對在耕地保護方面有令不行、有禁不止、失職渎職的，要严肃追究責任。要堅持系統觀念，加強頂層規劃，因地制宜，統籌生態建設。要堅持节约集約，合

理確定新增建設用地規模，提高土地開發利用效率。要繼續推動城鄉存量建設用地开发利用，完善政府引導市場參與的城市低效用地再開發政策體系。要強化土地使用標準和節約集約用地評價，大力推廣節地模式。要加強調查成果共享應用，在此基礎上做好國土空間規劃，調整並進一步明確生態保護紅線、環境質量底線，資源利用上限。要深入開展資源國情宣传教育，推動全社會牢固樹立資源節約利用意識。

會議指出，組織嚴密是党的光榮傳統和獨特優勢，制定出台《中國共產黨組織工作條例》，對於堅持和加強黨

對組織工作的全面領導、深入貫徹新時代黨的組織路線、推進組織工作制度化規範化科學化、全面提高組織工作質量，具有重要意義。

會議強調，做好新時代組織工作，

要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，堅持組織路線為政治路線服務，把党的领导貫徹到組織工作各方面全程。要加強党的組織體系建設，健全維護党的集中統一的組織制度，完善上下貫通、執行有力的組織體系，不斷增強党的政治領導力、思想引領力、群眾組織力、社會号召力。要貫徹党管干部原則，堅持好干

部標準，堅持德才兼備、以德為先、五湖四海、任人唯賢，堅持正確選人用人向

向，着力建設忠誠干淨擔當的高素質專業化干部隊伍。要貫徹党管人才

原則，構建科學規範、開放包容、運行

高效的人才發展治理體系，努力建設

一支矢志愛國奮鬥、勇于創新創造的

優秀人才隊伍。各級党委(組)要主

動承擔起抓好組織工作的領導責任，

加強系統謀劃、統籌協調、把關定向，

不斷提高強組織、抓班子、帶隊伍、育

人才的能力，為組織工作創造良好條

件、營造良好環境。

會議還研究了其他事項。

习近平向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问

(上接第一版)

习近平强调，劳动创造幸福，实干成就伟业。希望广大劳动群众大力弘

扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，勤于创造、勇于奋斗，更好发挥主力军作用，满怀信心投身全面建设社会主义

现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大事业。各级党委和政府要充分调动广大劳动群众积极性、主

第九屆遼寧省道德模范評選 進行群眾投票

本報訊 記者王笑梅報道

近日，由省委宣傳部、省精神文明辦、省總工會、團省委、省妇联主辦的第九屆遼寧省道德模范評選活動全面启动。活動將評選表彰遼寧省道德模范20名左右，同時設立遼寧省道德模范提名獎。

據了解，道德模范評選分為“誠實守信模範”、“敬業奉獻模範”、“助人為樂模範”、“見義勇為模範”、“孝老愛親模範”五類。

目前，集中公示和群眾投票環節正在進行中，主辦單位歡迎社會各界積極監督、踴躍投票。

投票請掃
描二維碼或進
入投票鏈接：
<http://ttwmb.dlyidiankeji.cn/index/in dex/index>

人选。

為更好地發揮道德模范的引領作用，在評選過程中，主辦單位將組織各級各類媒體對道德模范的感人事迹進行深入宣傳，進一步弘揚共筑美好生活夢想的新風，在全社會形成崇德向善、見賢思齊、德行天下的濃厚氛圍。

目前，集中公示和群眾投票環節正在進行中，主辦單位歡迎社會各界積極監督、踴躍投票。

省级數字化轉型促進中心 創建工作啟動

本報訊 記者李波報道

為加快推動企業“上云用數賦智”步伐，促進全省中小企業數字化轉型，近日，省發展改革委印發《關於開展遼寧省數字化轉型促進中心創建工作的通知》，在全省組織開展省級數字化轉型促進中心創建工作。首批擬圍繞重點行業，支持有基礎的園區、產業集群、企業，創建10家左右省級數字化轉型促進中心，旨在幫助中小企業提升轉型能力、降低轉型成本、縮短轉型周期，走出不會轉、不能轉、不敢轉的困境。

促進中心主要承担4項主要

任務。在聯合孵化創方面，推動傳統企業與互聯網平台企業、行業性平臺企業、金融機構等開展聯合創新，共享技術、通用性資產、數據、人才、市場等資源；在产学研用對接方面，與大學、院校、學科聯合開展人才培養，開展職業培訓教育，搭建平臺推動科研成果商用；在場景應用落地方面，以項目為抓手，聚焦教育、醫療、就業、養老等領域，培育數字技術應用場景；在支撐轉型發展方面，針對企業數字化轉型需求，提供轉型工具、產品、技術以及定制化解決方案等支撐，助力企業數字化轉型發展。

黃渤海伏季休漁執法拉開帷幕

本報訊 記者劉樂報道

為全面維護伏季休漁秩序，保護海洋渔业資源，5月1日起，黃海、渤海將集合80余艘海警、漁政執法艦艇，正式拉開海上“拉網式大清零”暨海洋伏季休漁執法行動大幕。

據悉，此次執法行動由遼寧海警局牽頭，多家涉海部門共同參與，旨在進一步加強海洋渔业管理，規範海上生產秩序，整治海上作業亂象。按照“大噸位艦艇遠海圍堵、小噸位艦艇近海巡査、海警及漁政艦艇交叉巡航”的原則，各參與單位將對渤海海域和黃海北部海域開展多批次拉網式巡航執法，全力提升海上見警率、船舶登檢率和案件查處率，堅決

整治無專項(特許)捕撈許可證，未按規定時間、場所、品種和作業類型從事特殊品種專項捕撈的違法違規行為；严厉打击涉漁船舶違法行為；嚴厲打擊涉漁船舶違法行為；嚴禁用漁具及涉漁“三無”假牌、套牌船舶出海等違法犯罪行為；堅決惩處帶頭違規、集團性、規模性的非法捕撈行為。

行動期間，遼寧海警局將與相關部門密切合作，強化聯動聯動，建立完善聯合辦案、信息共享、數據匯總、形勢會商和執法協作等機制，始終保持海洋伏季休漁執法高壓态势，形成執法管控行合力，切實維護伏季休漁秩序，保護海洋渔业資源。

沈陽市啟動“我的青春我的黨” 五四青年節系列活動

本報訊 記者陳博雅報道

為慶祝中國共產黨建黨一百周年，4月28日，共青團沈陽市委舉行了以“我的青春我的黨”為主題的五四青年節系列活動。

啟動儀式上，通過“一歌一誦”的節目形式，串聯起青年力量、青年溫度、青年使命、青年先鋒四個篇章。活動將於5月至6

月面向沈陽市民和團員青年，開展短视频創作大賽、新青年開放麥、科創展示沙龍、青春記憶再設計等活動，展現不同時代的沈陽青年與時代同向同行、砥礪奮進的精神面貌，進一步激發青年當先鋒的强大凝聚力和自信，為推動沈陽新時代全面振興全方位振興貢獻青春力量。

|速讀|

★日前，核與輻射安全公眾溝通活動在省國家安全教育培訓基地舉行。活動在生态环境部東北核與輻射安全監督站業務指導下，由遼寧核與輻射安全公眾溝通協調聯絡機制成員單位聯合開展，從安全創新發展核能、依法監管確保核能安全等視角，向公眾普及核安全知識。陳博雅

堅定不移貫彻新发展理念 下真功夫 以硬措施強力整改違規“兩高”項目

(上接第一版)約談強調，各地區

各部門要深入貫徹党中央決策部署，篤定高質量發展不动搖，圍繞綠色低碳高質量發展，

检验的是全省政府系統是否完整、準確、全面貫徹新发展理念，

體現的是政治判斷力、政治領悟力、